

# 直落布兰雅坡火患

## 女佣不治 遗体运回印尼

直落布兰雅单位失火，老翁被控上庭，楼上48岁女佣昏迷送院不治，雇主透露女佣是单亲妈妈，也是家中“顶梁柱”。

上个月29日凌晨约4时40分，直落布兰雅坡第39座组屋10楼的一个五房式单位失火，导致该栋组屋280人紧急疏散，一名25岁女子在清醒情况下送院，另一名48岁女子送院时已昏迷。

住在失火单位内的73岁老翁事后被逮捕，并于29日被控一项恶作剧纵火，案件将在2月18日过堂。

48岁的女佣艾玛(Koimatun Achmad Ali)来自印尼，由于雇主陈女士(45岁，会计)及10岁儿子目前返回印尼庆祝新

年，因此委托友人何悦康(41岁，主管)办理艾玛的身后事。

何悦康透露，他住在案发地点对面街，以前曾居住失火组屋，双方的孩子年龄相仿，因此关系亲近，也知道陈女士家中除了艾玛还有另一名租户。

火患当晚，他接到父母的通知赶到现场，着急寻找艾玛的身影，当他看见警方将昏迷的艾玛扛出单位，便知道事态严重。

艾玛送院后，一直待在加护病房，但情况不乐观，当天傍晚何悦康通过视频电话，联系上艾玛的亲属和女儿。

“她的女儿哭得撕心裂肺，我在一旁看得很心酸，最终艾玛在晚上9时离

世。”

何悦康指已委托殡葬业者处理后事，也联系上大使馆，并在昨日(1日)将艾玛的遗体送回印尼。

雇主陈女士指，今年是艾玛加入他们的第四个年头，对方生性勤劳善良，他们非常依靠她。

她指艾玛是家中唯一的经济支柱，上有年迈的父母，下有17岁女儿，来新求职已和丈夫分开，希望日后能供女儿读大学。

**死者存钱 想返乡做生意**

女佣有意等小雇主长大后，返回印尼做生意。

陈女士坦言，艾玛经常提及家中女儿，也曾和儿子说，等儿子不需要她照料后，她想回到印尼做生意。

“她说想学习一门手艺，也开始存钱，为日后做生意和建房子做打算。”

陈女士指出他们相处愉快，若对方愿意打算一直和她续约。

陈女士也把此事告诉10岁的儿子，指艾玛已过世，他们至今仍难以释怀。

**雇主感激善心国人慷慨解囊**

雇主和友人发起

众筹，盼减轻家属负担，感谢国人慷慨解囊。

何悦康透露艾玛是家中的顶梁柱，为此他们在gogetfunding发起募捐，除了支付运送遗体的费用外，也希望能为艾玛家属提供一些经济资助。

他指出，目前共筹得3万元，对国人

的爱心感到动容，也感激他们为素未谋面的艾玛捐款。

“我们也想借此澄清，这些款项会全部转交给艾玛的家属，虽然林女士家中的物品都报销，但这笔钱绝对没其他用途。”

来自 / 新明日报  
文 / 潘靖颖

### 美国会华裔众议员提案 呼吁将农历新年设为联邦假日

中国侨网2月2日电 据美国《世界日报》报道，代表纽约市皇后区的美国国会华裔众议员孟昭文1月31日宣布，虎年来临之际，她已在国会众议院提出一项新的提案及决议案，呼吁将农历新年定为新的联邦法定假日，认可农历新年重要的文化与历史意义；目前，提案已有44名共同提案人及其他一些国会议员的支持。

美国目前有包括新年、国殇日、国庆节等在内的11个联邦法定假日，这项名为“农历新年”的H.R.6525新提案，要求将农历新年定为新的联邦法定假日，该提案目前已得到44名共同提案人及部分国会议员的支持。

此外，孟昭文还在众院提出一项新决议案，鼓励认可农历新年的文化与历史意义，祝愿全世界共度春节的亚裔同胞们新春佳节快乐，该决议案在众院已有71名共同提案人。

孟昭文表示，对于亚裔美国人来说，已经传承了几千年的农历新年是非常关键的庆祝节日，也是一年当中亚裔小区最重要的一项庆典，亚裔是全国人口增长最快的群体，被数以千万计的亚裔共同庆祝的农历新年也应受到政府的重视，期待在新的一年里，在众院能推动这项新的提案与决议案，也恭祝各位新年快乐。

根据美国全国人口普查，2020年亚裔人口已增至2400万，自2010年以来增长20%，是全美人口增长最快的少数族裔群体，此前，孟昭文曾致力推动纽约市公立学校放农历新年假，该法案在2016年通过，她还在去年推动立法，希望联邦政府建立亚太裔历史及文化博物馆，增加全国民众对亚太裔族群的了解，消除偏见与歧视。(郑怡嫣)



直落布兰雅坡第39座组屋10楼单位失火，大火殃及住在11楼的女佣艾玛。(档案照)